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Wie wird die EGA-Vorgabe in den WHI (World Handicap Index) konvertiert, 
wenn man weniger als 20 handicap-relevante Ergebnisse im Zeitraum 
01.01.2017 bis 31.12.2020 erspielt hat? 

Hierbei spielt das sogenannte „Ankerergebnis“ eine wichtige Rolle! 

 
  

Das Ankerergebnis! 

Solange die Anzahl der handicap-relevanten Ergebnisse unter 20 liegt, ist das 
Ankerergebnis immer der älteste Eintrag im „Scoring-Record“. Hat man z.B. im Zeitraum 
01.01.2017 bis 31.12.2020 acht handicap-relevante Ergebnisse erspielt, so steht das 
Ankerergebnis an 9-ter Stelle. 

Das Ankerergebnis entspricht der bisherigen (negierten) EGA-Vorgabe, wobei je nach 
Anzahl der vorliegenden Ergebnisse ggf. eine einmalige Anpassung durchgeführt wird: 
 

Anzahl der Ergebnisse 
im Scoring-Record 

Anpassung Ankerergebnis 

1 – 3  + 2 = ( -1 ) x EGA-Vorgabe + 2 

4  + 1 = ( -1 ) x EGA-Vorgabe + 1 

5  0 = ( -1 ) x EGA-Vorgabe 

6  + 1 = ( -1 ) x EGA-Vorgabe + 1 

7 – 19  0 = ( -1 ) x EGA-Vorgabe 

 
 
Beispiel 1: Ein Spieler hat im Zeitraum 01.01.2017 bis 31.12.2020 drei handicap-relevante 
Ergebnisse erspielt. Beendet hat er die Golfsaison 2020 mit einer EGA-Vorgabe von -14,7. 
Da 4 Ergebnisse (das Ankerergebnis zählt dazu) im Scoring-Record stehen, erfolgt eine 
Anpassung um +1 und der Score-Differential für das Ankerergebnis ist: 

 ( -1 )  x  -14,7  +  1  =  15,7. 
Scoring-Record: 
 

 

 
 

Datum PAR CR Slope Netto EGA-Exact EGA-Exact Sp-Vorgabe Score Diff

alt neu

1 15.07.2020 72 73,1 129 39 -15,6 -14,7 19 13,1

2 01.08.2019 72 72,4 118 31 -15,5 -15,6 17 20,7

3 04.07.2018 72 72,4 118 28 -15,4 -15,5 17 23,6

4 "Anker" 15,7

Informationen 
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1 – 19 Ergebnisse im Scoring-Record 
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Beispiel 2: Ein Spieler hat im Zeitraum 01.01.2017 bis 31.12.2020 acht handicap-relevante 
Ergebnisse erspielt. Beendet hat er die Golfsaison 2020 mit einer EGA-Vorgabe von -15,3. 
Da 9 Ergebnisse (das Ankerergebnis zählt dazu) im Scoring-Record stehen, erfolgt keine 
Anpassung und der Score-Differential für das Ankerergebnis ist 15,3. 
 
Scoring-Record: 
 

 

 

 

 

Die Konvertierung! 

Welche handicap-relevanten Ergebnisse aus dem „Scoring-Record“ für die Konvertierung 
herangezogen werden, hängt von der Anzahl der erspielten Ergebnisse ab. Auch die Art 
der Berechnung (niedrigstes Ergebnis oder Durchschnitt von einer bestimmten Anzahl, 
sowie ggf. eine zusätzliche Anpassung) hängt von dieser Anzahl ab. 

Das „Ankerergebnis“ wird bei der Konvertierung wie jedes andere handicap-relevante 
Ergebnis behandelt. 

Anzahl der Ergebnisse 
im Scoring-Record 

zur Berechnung des WHI 
gewertete Score-Differentials 

Anpassung 

1 – 3 der niedrigste - 2 

4 der niedrigste - 1 

5 der niedrigste 0 

6 Durchschnitt der niedrigsten 2 - 1 

7 – 8 Durchschnitt der niedrigsten 2 0 

9 – 11 Durchschnitt der niedrigsten 3 0 

12 – 14 Durchschnitt der niedrigsten 4 0 

15 – 16 Durchschnitt der niedrigsten 5 0 

17 – 18  Durchschnitt der niedrigsten 6 0 

19 Durchschnitt der niedrigsten 7 0 

20 Durchschnitt der niedrigsten 8 0 

 

  

Datum PAR CR Slope Netto EGA-Exact EGA-Exact Sp-Vorgabe Score Diff

alt neu

1 20.07.2020 72 73,1 129 31 -15,2 -15,3 18 19,2

2 01.05.2020 72 73,1 129 36 -15,2 -15,2 18 14,8

3 18.06.2019 72 73,1 129 37 -15,5 -15,2 19 14,8

4 20.09.2018 72 72,4 118 35 -15,5 -15,5 18 17,8

5 04.07.2018 72 72,4 118 28 -15,4 -15,5 18 24,5

6 22.04.2018 72 73,1 129 32 -15,3 -15,4 18 18,3

7 15.09.2017 72 73,1 129 41 -16,8 -15,3 20 12,2

8 23.07.2017 72 73,1 129 35 -16,8 -16,8 20 17,4

9 "Anker" 15,3
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-15,3 13,9 

-14,7 12,1 

 

 

Beispiel 1: 

Scoring-Record mit 8 handicap-relevanten Ergebnissen zzgl. Ankerergebnis: 
 

 
 
Der WHI berechnet sich aus dem Durchschnitt der 3 niedrigsten Score-Differentials, eine 
zusätzliche Anpassung wird nicht durchgeführt: 

WHI  =  ( 14,8  +  14,8  +  12,2 )  /  3  =  13,9 
 

 
EGA-Vorgabe zum 31.12.2020:  WHI zum 01.01.2021: 
 

 
 
 
 
 
Beispiel 2: 

Scoring-Record mit 3 handicap-relevanten Ergebnissen zzgl. Ankerergebnis: 
 

 
 
Der WHI berechnet sich aus dem niedrigsten Score-Differential abzüglich einer 
Anpassung von -1: 

WHI  =  13,1  –  1  =  12,1 
 

 
EGA-Vorgabe zum 31.12.2020:   WHI zum 01.01.2021: 
 

 
 
 
 

Datum PAR CR Slope Netto EGA-Exact EGA-Exact Sp-Vorgabe Score Diff

alt neu

1 20.07.2020 72 73,1 129 31 -15,2 -15,3 18 19,2

2 01.05.2020 72 73,1 129 36 -15,2 -15,2 18 14,8

3 18.06.2019 72 73,1 129 37 -15,5 -15,2 19 14,8

4 20.09.2018 72 72,4 118 35 -15,5 -15,5 18 17,8

5 04.07.2018 72 72,4 118 28 -15,4 -15,5 18 24,5

6 22.04.2018 72 73,1 129 32 -15,3 -15,4 18 18,3

7 15.09.2017 72 73,1 129 41 -16,8 -15,3 20 12,2

8 23.07.2017 72 73,1 129 35 -16,8 -16,8 20 17,4

9 "Anker" 15,3

Datum PAR CR Slope Netto EGA-Exact EGA-Exact Sp-Vorgabe Score Diff

alt neu

1 15.07.2020 72 73,1 129 39 -15,6 -14,7 19 13,1

2 01.08.2019 72 72,4 118 31 -15,5 -15,6 17 20,7

3 04.07.2018 72 72,4 118 28 -15,4 -15,5 17 23,6

4 "Anker" 15,7
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-17,6 18,0 

 
 

Beispiel 3: 

Scoring-Record mit 11 handicap-relevanten Ergebnissen zzgl. Ankerergebnis: 
 

 
 
Der WHI berechnet sich aus dem Durchschnitt der 4 niedrigsten Score-Differentials, eine 
zusätzliche Anpassung wird nicht durchgeführt: 

WHI  =  ( 18,3  +  18,8  +  17,4  +  17,6  )  /  4  =  18,0 
 

 
EGA-Vorgabe zum 31.12.2020:   WHI zum 01.01.2021: 
 

 

 

Ausnahmen: 

Spielerinnen und Spieler mit einer EGA-Vorgabe > 26,4 zum 31. Dezember 2020: 

Ergibt sich durch Konvertierung ein höherer WHI als die EGA-Vorgabe, so wird der WHI 
auf die EGA-Vorgabe fixiert, d.h. eine „Verschlechterung“ ist im Normalfall nicht 
möglich. 

Aber keine Ausnahme ohne Ausnahme: 

Auf Wunsch des Spielers kann auch der durch die Konvertierung höhere WHI als 
aktueller WHI festgelegt werden. 

 

Spielerinnen und Spieler mit einer EGA-Vorgabe < 26,5 zum 31. Dezember 2020: 

Ergibt sich durch Konvertierung ein WHI größer 26,5, so wird der WHI auf 26,5 fixiert, 
d.h. eine „Verschlechterung“ über 26,5 ist im Normalfall nicht möglich. 

Aber auch hier keine Ausnahme ohne Ausnahme: 

Man hat die Möglichkeit, diese Fixierung im Online-Portal aufzuheben. 

 
 
 
 

Datum PAR CR Slope Netto EGA-Exact EGA-Exact Sp-Vorgabe Score Diff

alt neu

1 20.07.2020 72 73,1 129 31 -17,5 -17,6 21 21,8

2 01.05.2020 72 73,1 129 29 -17,4 -17,5 21 23,6

3 29.03.2020 73 72,1 117 35 -17,4 -17,4 17 18,3

4 20.09.2019 72 72,4 118 30 -17,3 -17,4 18 22,6

5 04.07.2019 73 72,4 118 34 -17,3 -17,3 17 18,8

6 22.04.2019 72 73,1 129 32 -17,2 -17,3 21 20,9

7 17.09.2018 73 72,1 110 36 -17,2 -17,2 16 17,4

8 18.05.2018 73 73,1 129 29 -17,1 -17,2 20 23,6

9 02.04.2018 73 72,9 125 31 -17,0 -17,1 19 21,8

10 15.09.2017 72 72,2 117 28 -16,9 -17,0 18 24,9

11 23.07.2017 72 72,2 117 28 -16,8 -16,9 18 24,9

12 "Anker" 17,6
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In den Info-Teilen 2a und 2b ging es um die Konvertierung der ehemaligen 
EGA-Vorgabe in den neuen World-Handicap-Index. 

 

In den folgenden Teilen geht es dann um die Fortschreibung des WHI wenn 
neue handicap-relevante Ergebnisse erspielt werden. 

 

 

 

Mein Kommentar:  

Durch die neue Berechnungsmethode des WHI verbessert oder verschlechtert 
man sein Handicap nicht, sondern es wird nur besser der aktuellen Spielstärke 
angepasst! 
 

 

 
 

Fragen oder Anmerkungen gerne per Mail an:  


